Cviceni 3 - Numerické promé&nné

Opét budeme pracovat se souborem newborns.txt, ktery jsme minuly tyden wvyéistili od chybéjicich hodnot.
Mame k dispozici idaje o porodni hmotnosti novorozencu z okresni nemocnice ziskané v obdobi jednoho
roku a soucasné mame k dispozici iidaje o poc¢tu starsich biologickych sourozencu novorozence, pohlavi no-
vorozence a vzdélani matky (Aldanovd, 2008).

edu.M vzdélani matky (1 — zdkladni, 2 — stfedni bez maturity, 3 — stfedni s maturitou, 4 — vysokoskolské)
prch.N  pocet biologickych starsich sourozencu (0-9)
sex.C pohlavi ditéte (m — muz, f — Zena)

weight.C porodni hmotnost ditéte (g)
weight.K porodni hmotnost ditéte (1 = nizkd (nizsf nez 2500¢g), 2 = norma (2500 — 4200g),
3 = vysokd (vétsi nez 4200g))

1. Provedte exploratorn{ analyzu pro proménnou prch.N.

(a) Spoctéte tabulku absolutnich a relativnich ¢etnosti a kumulativnich ¢etnosti.

(b) Data vhodné zobrazte (vizualizujte).

(c) Spocitejte a interpretujte vhodné ¢iselné charakteristiky (prumér, medidn, modus, kvantily, rozptyl,
smeérodatnd odchylka).

2. Proved'te exploratorni analyzu pro proménnou weight.C.
(a) Nejprve data vhodné zobrazte; vyzkousejte jednorozmeérny graf, boxplot a histogram. Vyskytuji se
v datech néjaké odlehlé nebo extrémni hodnoty?
(b) Spocitejte a interpretujte vhodné ¢iselné charakteristiky (prumeér, medidn, modus, rozptyl, smérodatnd
odchylka, sikmost, Spicatost).
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3. Zkoumejte souvislost proménnych prch.N a weight.C.
(a) Nejprve data zobrazte pomoci scatterplotu. Lze z néj vypozorovat néjakou souvislost mezi poctem
star§ich sourozencu a porodni hmotnosti novorozence?

(b) Pomoci vhodné ¢iselné charakteristiky kvantifikujte souvislost mezi poctem starsich sourozencu a
porodni hmotnosti novorozence. Je silnd, ¢i slaba?

4. Zkoumejte souvislost proménnych weight.C a sex.C, tedy pomoci vhodnych vizualiza¢nich metod a
¢iselnych charakteristik porovnejte, jak se lis{ porodni hmotnost u chlapct a dévcat.



